

Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2011 年 12 月 18 日 第 11-49 期

第三十五篇 聖民在與基督的聯合裏，對神更深的經歷

詩篇是聖經中最難讀也最難懂的一卷書，共分為五卷。卷一由一至四十一篇組成；卷二由四十二至七十二篇組成；卷三由七十三至八十九篇組成；卷四由九十至一百零六篇組成；卷五由一百零七至一百五十篇組成。詩篇分為這五卷，並不是照著年代的次序，即不是照著寫作的時間。各卷的排列也不是照著教導的性質。各卷都有一些詩篇，攙雜了關於基督的啟示，和詩人關於善惡思想的混雜情緒。

我們很難說詩篇如何分為五卷，但我們能確定這排列不是出於人的心思。當然，有人作了這些排列，但那靈也在其中有分。我們在一九六九年查讀詩篇時主給我們看見，詩篇是由那靈照著四個關鍵的辭分為五卷的，這四個辭乃是：基督、殿、城、地。

...

壹 詩篇卷四揭示聖民在與基督更深的聯合裏，對神更深的經歷，以及神恢復祂對地的主權與權利

詩篇卷四揭示聖民在與基督更深的聯合裏，對神更深的經歷，以及神恢復祂對地的主權與權利。這指明我們住在神裏面的經歷，乃是為基督來佔有地鋪路，使神恢復祂對地的主權與權利。主權指所有權，權利指神對地所有的權利。若沒有聖民對神更深的經歷，神就無法恢復祂的主權與權利。這就是說，我們若只喝基督、喫基督、並吸入基督，而沒有以基督為我們的居所，神仍無法恢復地。

這思想見於約翰十五章。在約翰十四章二節主耶穌說，『在我父的家裏，有許多住處...我去是為你們豫備地方。』這些住處不是一般所認為天堂的房間，乃是父家裏的地方。在十五章四節主繼續說，『你們要住在我裏面。』這啟示基督不僅是通往家的路，祂就是家本身。住在基督裏，就是居住在祂裏面。藉著我們住在基督裏，祂就有路恢復地。

一 詩篇卷一揭示基督，卷二和卷三揭示基督同神的殿與城

詩篇卷一揭示基督，卷二和卷三揭示基督同神的殿與城。

二 卷二和卷三結束於神的國延伸到全地

卷二和卷三都結束於神的國延伸到全地。（詩七二 8，11，19，八九 25，27。）

貳 聖民在與基督的聯合裏，對神更深的經歷

一 聖民對神更深的經歷

九十篇揭示聖民對神更深的經歷。

1 以從亙古到永遠的神為他們的居所

正如我們所指出的，一至二節說到聖民以從亙古到永遠的神為他們的居所。祂世代代是我們的居所。從亙古到永遠，祂是神。

2 領悟人生的短暫，及其罪惡與痛苦

你若以神為你的居所，就會領悟你在地上的人生是短暫的。（3~11。）在十節摩西說，『我們一生的年日是七十歲，若是強壯，可到八十歲；但其中所矜誇的，不過是勞苦愁煩，轉眼成空，我們便如飛而去。』然而，對主而言，千年『如已過的昨日，又如夜間的一更。』（4。）照著聖經，活得最久的人是瑪土撒拉；他活了九百六十九歲。然而，在神看來，這還不到一日。

我們短暫的人生滿了罪惡與痛苦。人若有這樣的領悟，他必是以神為他居所的人。我要住在神裏面，每分鐘活在祂裏面，因為在祂以外只有罪惡與痛苦。

3 求神指教他們數算自己的日子

摩西照著住在神裏面的領悟寫作，他禱告說，『求你指教我們怎樣數算自己的日子，好叫我們得著智慧的心。』（12。）得著智慧的心，使我們能過歡呼喜樂的生活。（13~17。）摩西深刻的體會，他需要學習如何數算自己的日子，使他能過快樂的生活。我們回顧昨日，也許覺得羞恥；這指明我們需要神教導我們如何數算自己的日子。年輕人也許不領會這話的意義，但身為年長者，我能見證我的確知道如何數算自己的日子。每一天我都數算。

二 在與基督的聯合裏

與基督聯合的事揭示在九十一篇。

1 以耶和華至高者為他們的居所，住在祂的隱密處，並住在祂翅膀的蔭下

在與基督的聯合裏，聖民以耶和華至高者為他們的居所，住在祂的隱密處，並住在祂翅膀的蔭下。（1~9。）我們都需要住在隱密處，藉此住在神裏面。這乃是與神真正的一。在這裏神成了我們，我們由祂來構成，並且與神同活如同一人。

2 在使者的保守照顧之下，並且踐踏仇敵撒但

在與基督的聯合裏，我們就在使者的保守照顧之下，並且踐踏仇敵撒但。（詩九一 11~13，太四 6。）詩篇九十一篇十三節說，『你必踰在獅子和虺蛇的身上，踐踏少壯獅子和大蛇。』這裏撒但被比喻為吞喫神子民的獅子，和毒害神子民的大蛇。在馬太四章我們看見，主耶穌在地上過人性生活時，祂在天使的看顧之下，天使保護祂脫離撒但和邪靈；十一節說，天使進前來服事祂。今天天使也保護並防衛我們，如希伯來一章所指明的。

3 將他們的愛定於神身上；蒙神安置在高處；並在他們延長的日子裏，看見神的救恩

在與基督的聯合裏，聖民將他們的愛定於神身上；蒙神安置在高處；並在他們延長的日子裏，看見神的救恩。（詩九一 14~16。）這些經文是指著基督所說的豫言。基督將祂的愛定於父神身上。祂已被高舉到諸天之上的至高處，並且如今在祂復活裏，延長的日子裏，看見神的救恩。基督死了，但在復活裏祂要活到永遠。所以，祂能說，『我曾死過，看哪，現在又活了，直活到永永遠遠。』（啟一 18 上。）這是祂在復活裏延長的日子，不僅要完成詩篇九十一篇所豫言的救恩，也要完成以賽亞五十三章所豫言的救恩。

在这一切事上，我們該與基督聯合。我們若與基督聯合，就要以神為我們的居所。我們要在基督的釘十字架、復活、升天、並以神為祂居所的事上，與祂成為一。然後我們要與祂同活，將我們的愛定於神身上。因此，我們要被高舉，並且要在我們延長的日子裏，看見神的救恩。

三 結果

詩篇九十二篇給我們看見，在與基督的聯合裏，對神更深經歷的結果。

1 因耶和華極大的工作而高興

第一個結果是聖民因耶和華極大的工作而高興。（1~9。）我們若不住在神裏面，以神為我們的居所，我們即使看見許多事，這些事也沒有意義。但我們若住在神裏面，以祂為我們的居所，我們就要看見祂極大的工作。例如，今天我住在神裏面，我就能看見祂的恢復擴展到俄羅斯和波蘭；這當然是極大的工作。藉著住在神裏面，我們要看見祂極大的工作，並因此而歡樂。

2 耶和華高舉他們的角，他們被新油調和

在十節詩人說，『你卻高舉了我的角，如野牛的角；我是被新油膏了的。』這裏的『膏』（與利未記二章四節所用者同），原文也可譯為『調和』。新油是終極完成的靈，是新鮮且即時的。我能見證已過五年，我比從前更享受被新油調和，並且在主裏滿了喜樂。

3 發旺如棕樹，生長如利巴嫩的香柏樹

詩篇九十二篇十二至十四節說，『義人要發旺如棕樹，生長如利巴嫩的香柏樹。他們栽種在耶和華的殿中，發旺在我們神的院裏。他們年老的時候，仍要結果子；要滿了汁漿而常發青。』這是一班人的圖畫；他們住在神裏面，在神殿中以祂為生活的一切，藉此更深的經歷神。

祷告负担

- 為冬季训练祷告, 求主釋放祂的話語, 澆灌全地。
- 為神命定之路训练山上 5 天训练及下一期训练祷告, 求主繼續用恩典成全我們。
- 为我们成为结果子的枝子祷告。
- 为加强圣徒们对基督身体的感觉祷告。
- 为向邻近城市的福音扩展祷告。
- 为神命定之路训练生活操练祷告 — 借着个人亲近主, 追求真理, 为主日申言预备, 并请准时到会及在日常生活中传福音。
- 为 WVC 的福音祷告并 Campbell 的英语见证代求。

报告事项

- 晨兴材料：詩篇 85 ~ 106(卷四), 週一至週六, 每日三或四篇(約 42 節經文)生命讀經: 34 ~ 37。
- 青少年追求读经: 約翰福音第 8 章。
- 週二 (12/20) 祷告聚會祷告聚會在會所。